PM: 
Neuer Fotowettbewerb KIRCHE+KLIMA in Aktion! 
Vom 1. Juni 2023 an läuft der diesjährige Fotowettbewerb der Klimaschutzstelle der EKvW: Mitmachen dürfen alle, die Kirche und Klimaschutz in einem Foto kombinieren. Die Beiträge sollen Klimaschutz in Kirche ein Gesicht geben. Gesucht sind Fotos, die zeigen, wie Glauben und Handeln in der Kirche praktisch umgesetzt werden. Dabei sollen die Gemeindemitglieder, die haupt- und ehrenamtlich Aktiven und ihr Beitrag zum Klimaschutz im Fokus der Fotografie stehen. Alles weitere bleibt der eigenen Kreativität überlassen. Die Voraussetzungen: Das Bild ist das eigene Werk der Fotografin oder des Fotografen und stammt aus dem Wirkungsbereich der Evangelischen Kirche von Westfalen (EKvW). Bis zum 31. August 2023 gibt es die Möglichkeit, max. fünf Fotos einzureichen und Preisgelder im Gesamtwert von 1000€ zu gewinnen.  
Teilnahmeinformationen gibt es unter https://www.kircheundklima.de/fotowettbewerb/  
Website: 
Neuer Fotowettbewerb KIRCHE+KLIMA 
 
„Die Klimakrise fordert unseren Glauben und unser Handeln. Es braucht klare Worte, entschlossene Hoffnung und tätige Umkehr und es braucht sie jetzt!“ 
Annette Kurschus, Präses der evangelischen Kirche von Westfalen 
Vom 1. Juni 2023 an läuft der diesjährige Fotowettbewerb der Klimaschutzstelle der EKvW: Mitmachen dürfen alle, die Kirche, das Gemeindeleben/Mensch und Klimaschutz in einem Foto kombinieren. Die Beiträge sollen Klimaschutz in Kirche ein Gesicht geben. Unsere Voraussetzungen: Das Bild ist Ihr eigenes Werk, stammt aus dem Wirkungsbereich der Evangelischen Kirche von Westfalen (EKvW) und stellt den Menschen in den Mittelpunkt. Zeigen Sie uns, wie Sie Glauben und Handeln praktisch umsetzen. Dabei sollen die Gemeindemitglieder und ihr Beitrag zum Klimaschutz im Fokus der Fotografie stehen, alles weitere bleibt der eigenen Kreativität überlassen. 
Bis zum 31. August 2023 haben Sie die Möglichkeit, max. fünf Fotos einzureichen und attraktive Geldpreise zu gewinnen. Jede*r Gewinner*in erhält ein individualisiertes Werbebanner mit dem eigenen Teilnahmefoto im Großformat. Der erste Preis erhält 500 Euro, der zweite Preis 300 Euro und der dritte Preis ist mit 200 Euro dotiert.  
Informationen und Teilnahme: https://www.kircheundklima.de/fotowettbewerb/ 
Kontakt: klimaschutz@ekvw.de    
Artikel: 
Neuer Fotowettbewerb KIRCHE+KLIMA 
Ab dem 1. Juni 2023 läuft der diesjährige Fotowettbewerb der Klimaschutzstelle der EKvW: Mitmachen dürfen alle, die Kirche, das Gemeindeleben/Menschen und Klimaschutz in einem Foto kombinieren. 
Die Beiträge sollen Klimaschutz in Kirche ein Gesicht geben. Gesucht sind Fotos, die zeigen, wie Glauben und Handeln in der Kirche praktisch umgesetzt werden. Dabei sollen die Gemeindemitglieder und ihr Beitrag zum Klimaschutz im Fokus der Fotografie stehen, alles weitere bleibt der eigenen Kreativität überlassen. Die wichtigsten Voraussetzungen sind, dass das Bild das eigene Werk der Einsenderin oder des Einsenders ist, aus dem Wirkungsbereich der Evangelischen Kirche von Westfalen (EKvW) stammt und den Menschen in den Mittelpunkt stellt. 
„In unserer Kirche gibt es so viele inspirierende Beispiele für gelebten Klimaschutz, aber leider kennen wir nur einen Bruchteil davon“, erzählt Simone Hüttenberend, Klimaschutzmanagerin und Initiatorin des Wettbewerbs. „Wir freuen uns auf viele spannende Fotos und die Geschichten. Es sind genau diese Bilder, die uns am meisten bewegen und die wir brauchen, um Veränderungen anzustoßen.“ 
Bis zum 31. August 2023 haben Sie die Möglichkeit, max. fünf Fotos einzureichen und attraktive Geldpreise im Gesamtwert von 1000 Euro zu gewinnen. Aus allen Einsendungen werden zwölf Fotos ausgewählt, die in Form eines KIRCHE+KLIMA. Jede*r Gewinner*in erhält ein individualisiertes Werbebanner mit dem eigenen Teilnahmefoto im Großformat. Der*die Gewinner*in erhält zusätzlich ein Preisgeld von 500 Euro, der zweite Preis ist mit 300 Euro und der dritte Preis mit 200 Euro dotiert.  
Informationen und Teilnahme: https://www.kircheundklima.de/fotowettbewerb/ 
Kontakt: klimaschutz@ekvw.de  
 

